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TISKOVÁ ZPRÁVA Olomouc 22.01.2025 

KOZOROŽEC KAVKAZSKÝ SE KROMĚ HLAVY ZKRMIL TYGRŮM.  

Zoo Olomouc dnes informuje o ne zcela tradiční události. Tygři ussurijští dostali maso z kozorožce 

kavkazského. Jednalo se o obohacení nejen jejich jídelníčku, ale i života. Tímto zkrmením se v nich 

zahrada snaží rozvíjet přirozené lovecké instinkty. „Přirozené chování našich zvířat je pro nás 

prioritou. Zkrmování kozorožce kavkazského tygrům bylo pečlivě naplánováno a provedeno                 

s ohledem na pohodu zvířat a bezpečnost. Nejstaršího samce sužovaly velké pohybové problémy, 

nepřibíral na váze a většinu času ležel v ústraní. Ve skupině zůstával i z důvodu snížení agrese dvou 

mladých samců vůči samicím. Nicméně chřadl stále víc a s ohledem na jeho neuspokojivý zdravotní 

stav jsme se rozhodli k jeho usmrcení. Ve stádě má mnoho svých dcer, které zajistí šíření jeho genů 

do dalších generací. Následně byl zkrmen našim šelmám, což je podstatně více stimuluje k přirozené 

konzumaci potravy podobné té, kterou by v jejich domovině představovala kořist,“ uvádí Ing. Jitka 

Vokurková. Hlava kozorožce s nádhernými rohy však nepřijde nazmar. Byla odeslána do Francie 

v rámci projektu „Osteo“, kde bude dále sloužit vědě a výzkumu a bude poskytnuta akademikům, 

veterinárním lékařům a dalším vědcům. Ještě totiž stále zůstává ve znalostech o životě těchto 

nádherných zvířat mnoho otazníků. Zoo Olomouc chová kozorožce kavkazské od roku 1987                  

a momentálně je největším chovatelem tohoto druhu nejen v Evropě, ale i na celém světě. Tato 

událost přispívá k dalšímu vzdělávání návštěvníků o biologické rozmanitosti a důležitosti ochrany 

přírody. Ochranářské poslání Zoo Olomouc, která se dlouhodobě zaměřuje na ochranu ohrožených 

druhů a jejich reintrodukci do přírody, je součástí mezinárodního úsilí. 

DAŇ ZA VÝJIMEČNOST-106 CM ROHY 
Tento druh je na Kavkaze v pohořích Gruzie a Ruska endemitem (nikde jinde na světě se nevyskytuje). 

Žije vzácně v místech o rozloze 4 500 km2, v nadmořských výškách až 4 000 m n. m. Jejich stavy                  

v přírodě se snižují následkem nelegálního lovu a odhadují se dle posledního sčítání v roce 2019 na  

4 000-5 000 jedinců. Klesají tedy v důsledku činnosti člověka, který loví trofejní samce (rohy dospělých 

samců dosahují délky až 106 cm). Také ale díky narůstajícímu chovu domácích zvířat. Ta kozorožcům 

konkurují při spásání trávy v době, kdy se kozorožci na určitou část roku odeberou do nižších oblastí.  

 

PLEMENNÁ KNIHA, EEP 
V roce 1996 na konferenci EAZA (Evropská asociace zoologických zahrad a akvárií) byla Zoo 

Olomouc pověřena vedením plemenné knihy kozorožců kavkazských. V rámci zavedení nového 

systému v EAZA byl tento druh povýšený a převedený do EEP (Evropský ex-situ program). Na vedení 

tohoto programu se mimo koordinátora z olomoucké zoologické zahrady bude podílet i druhová 

komise složená z chovatelů těchto zajímavých zvířat. 

 
OBECNÉ INFORMACE 

Kozorožci jsou úžasní akrobaté. Šplhají s neuvěřitelnou jistotou i po strmých skalních srázech už od útlého věku. Matku dokáží 

následovat velmi brzy po narození. Živí se zejména trávou a listím. Mezi jejich predátory patří vlci a rysi. K pohybu po kamenitém 

podkladu mají kozorožci přizpůsobené paznehty s ostrou ale pružnou hranou a vnitřní měkkou částí. Kozorožci jsou mimořádně 

ostražití. Zorničky mají tvar vodorovné štěrbiny, čímž zajišťují široké zorné pole. 
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